

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНОЗНАМЕННАЯ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ-- ОПЛОТ МИРА И МОЩНЫЙ СТРАЖ СССР

Крепить обороноспособность советского союза большевистским выполнением планов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.  
—Через широкую массово-разъяснительную работу втянуть всех трудящихся в работу Осоавиахима.

## 15 лет Красной армии

23 февраля празднует рабоче-крестьянская Красная армия 15-ю годовщину своего существования.

Этот праздник является одновременно и праздником всех трудящихся Советского союза, ибо наша армия—армия освобождения рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата.

В то время, как во всех капиталистических странах армия является орудием насилия над рабочим классом и крестьянством, орудием классового гнета в руках кучки капиталистов, наша армия создана самим рабочим классом под единым руководством коммунистической партии, ведущей рабочий класс к социалистическому бесклассовому обществу.

Вот почему Красная армия является единственной армией в мире, твердо знающей за что она борется.

Эта присущая только нашей армии особенность и сделала ее столь могущественной и несокрушимой в схватках с контрреволюционными белыми армиями.

В период гражданской войны Красная армия не раз стояла лицом к лицу с врагом, превосходящим ее количеством живых людских сил, и количеством и качеством боевой техники.

Красная армия побеждала в силу своего высокого классового сознания, в силу непоколебимой веры в победу пролетарской революции.

В дни самых тяжелых испытаний, когда враг докатился до стен города Ленинграда, когда денкинские белогвардейские полчища черной тучей нависли над Тулой, Красная армия как стальная пружина откатывалась назад, чтобы снова со всей силой классовой ненависти ударить и разгромить врага.

В эти тяжелые дни гражданской войны в смятении круте кипела бурлящая ключом боевая жизнь защитников дела пролетарской революции во главе с ее гениальным вождем Лениным.

Все лучшие силы партии бросила в ряды Красной армии, она как цемент скрепляла отдельные ее звенья, она влохнула и вела за собой в жестокие решающие бои, бои восставшего пролетариата с вождем мировым капиталом.

В эти памятные для нас всех дни т. Сталин неутомимо руководил непосредственно боевой работой на самых решающих участках борьбы.

Победа над врагом под Царицыным, ликвидация успехов белогвардейской армии на Пермском направлении, оборона Ленинграда и, наконец, решительный удар Деникину под Орлом, все эти знаменательные в истории гражданской войны события неразрывно связаны с именем непоколебимого борца за дело рабочего класса, вождя нашей партии т. Сталина.

Так под руководством партии и ее лучших представителей росла, крепла и закалялась в боях с классовым врагом Красная армия.

Не следует забывать, что славный путь гражданской войны армия прошла в условиях разрушенного хозяйства страны, в условиях чрезвычайно тяжелых лишений и голода.

Вот почему сейчас, вступая во вторую пятiletку социалистического строительства, когда рабочий класс и колхозная масса деревни под руководством партии добились невиданных успехов победы социализма в промышленности и сельском хозяйстве, когда основные трудности преодолены, мы, отмечая 15-ю годовщину Красной армии, должны напомнить всем нытикам и маловерам о том, что партия и рабочий класс одержали решительные победы в неимоверно худших условиях.

Сопrotивление классового врага окончательно не сломлено. Опасность помешать нам извне является и на сей день еще реальной. Однако мы все знаем, что благодаря огромным достижениям социалистического строительства попытка интервенции со стороны капиталистов встретит еще более сокрушительный отпор, чем это было в эпоху гражданской войны.

Красная армия ко дню своего славного юбилея крепко сколочена и технически высоко обучена. Она опирается на выросшие кадры начальствующего состава из рабочих и крестьян и преданных, сознательных бойцов колхозников. Она опирается на крепкую партийную организацию, на высокую современную боевую технику, не уступающую технике армий передовых капиталистических стран. ...Из страны слабой и неподготовленной к обороне Советский союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне" (Сталин).

Красная армия сегодня еще более связана крепкими родственными узами со всем рабочим классом, с лучшими рабочими союзами, с лучшими колхозниками деревни.

Впитав в себя славные боевые традиции героического прошлого, она своей революционной энтузиазмом перенесла в область освоения современной техники, в борьбу за дальнейший политический и культурный рост своих рядов, на высокое качество боевой выучки, отвечающей современным требованиям ведения боя.

Такова наша армия в день своей 15-й годовщины.

К. ЗАВЕНДИН

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## Хиты-Минти Шеп

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

1. Для туземцев на 1 месяц—30 коп., на 3 месяца—80 коп., на 6 месяцев—1 рубль 50 коп., на год—2 рубля 60 копеек. 2. Для рабочих и крестьян на 1 м-д—55 коп., на год—6 руб. 3. Для служащих и учащихся на 1 месяц—70 копеек, на год—7 рублей 50 копеек.

№ 18 (223)

23 февраля

1933 г.

## КРАСНАЯ АРМИЯ ЕДИНСТВЕННАЯ В МИРЕ АРМИЯ, ТВЕРДО ЗНАЮЩАЯ ЗА ЧТО ОНА БОРЕТСЯ

Партия—организатор побед пролетариата и Красной армии

...«Все для победы» и «все для войны». Во имя этого лозунга приходилось идти совершенно сознательно и открыто на неудовлетворение целого ряда самых насущных потребностей, оставляя без помощи сплошь и рядом очень многих, в уверенности, что мы должны сосредоточить все силы на войне и победить в той войне, которую нам Анганта навязывала. И только благодаря тому, что партия была на страже, что партия была строгой дисциплинирована, и потому, что авторитет партии облетел все ведомства и учреждения, и по лозунгу, который был дан ЦК, как один человек шли десятки, сотни, тысячи и в конечном счете миллионы, и только потому, что несмысленные жертвы были принесены,—только поэтому чудо, которое произошло, могло произойти. Только поэтому, несмотря на двукратный, трехкратный и четырехкратный поход империалистов Антанты и империалистов всего мира, мы оказались в состоянии победить. И разумеется, мы не только подчеркиваем эту сторону дела, но мы должны иметь в виду, что эта сторона дела оставляет урок, что без дисциплины и без централизации мы никогда не осуществили бы этой задачи.

Ленин, т. XXV, стр. 96-97. Доклад на IX партсъезде 9 марта 20 г.

Красная армия—сплот мира и мощный страж СССР

Красная армия есть оплот мира. Красная армия была и остается защитницей границ нашего государства. Вместе со своим народом, вместе со своим правительством, вместе с коммунистической партией Красная армия никогда не помышляла и не будет помышлять о завоевательной войне. Красная армия никому никогда не угрожала и не собирается угрожать, но она вместе с трудящимися Союза будет зорко сле-

дить за всем, что делается у советских границ. В грозный момент Красная армия будет там, где ей надлежит быть. За каждый вершок, за каждую пядь нашей земли рабоче-крестьянская Красная армия будет драться так, как умеет, драться только большевики.

Нас почти ежедневно пытаются спровоцировать на войну. Но у большевиков крепкие нервы, и они умеют не только драться на военных и хозяйственных фронтах, но и проводить свои политические установки. Ни на какие провокации мы не пойдем, ни в какую войну нас вязать не удастся. Но если какое-либо империалистическое государство или группа государств попытается прямым нападением прощупать крепость Советского союза, то они встретят должный и мощный отпор рабоче-крестьянских вооруженных сил.

Ворошилов. Речь на Краевой площади 1 мая 1932 г. («Правда» от 4 мая 1932 г.)

Наркомвоенмор тов. Ворошилов.

Война потребует колоссального напряжения хозяйства всех государств. На войну будет мобилизована и тяжелая, и легкая, и средняя индустрия. Металлургия, химия, электричество, радио и пр., лаборатории, научные институты—все это будет мобилизовано на войну, все это будет поставлено на служение ей. И нам с вами также необходимо, рассуждая о войне, помнить, что мы будем защищаться не только вооруженной армией, мы одновременно будем воевать и нашей промышленностью, и нашими машинами, и нашими лабораториями, и институтами.

Ворошилов. Из речи на IX съезде ВКП(б).

## АРМИЯ МИРА

Красная армия по праву считается одной из выдающихся армий мира по своей боевой квалификации и единственной в мире по своей политической подготовке. Красная армия оттачивала свое оружие на самых могущественных противниках и не померкла перед ними. Англия, Франция, Германия, Австрия, Италия, Япония, Югославия, Греция, Чехословакия, Финляндия, и Польша, Эстония, Латвия и Китай. Многие из них унесли на СССР воспоминания о стыках Красной армии, —воспоминания, в которых нет ничего хорошего для наших противников.

Но использовала ли Красная армия хоть раз свое могущество для нападения на более слабые соседя?

Красная армия, хорошо знавшая свою силу, ни разу не использовала ее для нападения на более слабого противника. Красная армия, как и вся Советская страна, испитыла полное спокойствие даже в минуты самых безудержных провокаций. Только когда враг переходил границы нашего терпения, когда лапы его тянулись к нашей территории, она наносила короткий и стремительный удар. Так было во время карельского белофинляндского налета. Так было во время конфликта на КВЖД. Красная армия сохраняла исключительное терпение, когда продажные белогвардейские банды перепрыгивали через Амур и пробивали топянистую нашу территорию. Красная армия ликвидировала их одну за другой, сохраняя неприкосновенную территорию Китая. И только когда выяснилось, что маньчжурская воюющая разгулялась вперед и не склоняла использовать предлагаемые ей мирные пути разрешения конфликта, последовал короткий и сокрушительный марш Красной армии. Дашуэю, Хайлар, Бухэду—начальные следы кровавой авантюры белогвардейцев. Военная сила армии Чанг Кайшека была уничтожена боевой армией Красной армии, оканчивавшей военные действия на Маньчжурии.

Конфликт на КВЖД убедил высших руководителей Чанг Кайшека империалистов Англии, Франции, Америки,—что союзники с Красной армией опасны для нападения. И именно тогда, что в последние антикоммунистических замыслах поход против Советского союза оказался неизбежен и сдерживающих начался.

Но использовала ли Красная армия результаты этой победы так, как это обычно делают империалисты? Использовала ли она их для захвата территории, но существу оказавшейся без защиты? Нет. Расправившись с белогвардейскими гномами, Советский союз вывел свои части из пределов Маньчжурии в еще раз настойчиво предлагая разрешить конфликт мирными средствами.

Советское правительство с временной настойчивостью продолжало свою политику мира, не пытаясь использовать успех Красной армии для каких-либо претензий и столкновений. В Женеве делегация СССР, страна, имеющая могущественную, неподкупную Красную армию, была единственной делегацией, последовательно и неуклонно борющейся за разоружение.

Она открыто, смело, ясно поставила вопрос о настоятельном разоружении. Она выступила против всех империалистических ухищрений. Она открыто предлагала проект самого полного, самого действительного, всеобщего разоружения. На Женевскую конференцию по разоружению этот проект произвел впечатление разорвавшейся бомбы. Иначе и не могло быть: конференция, призванная всеми средствами сорвать дело разоружения, не могла не возостать против политической разоблачитель перед всем миром ее истинную роль. Эту роль разоблачитель выполнял советский проект, который вместо буржуазного, формального организатора разоружения принимал к немедленной ликвидации всех разоружительных средств войны.

Советский проект полного разоружения был взорван жандармскими «миротворцами». Советская делегация выдвинула проект частичного разоружения, казавший бы вполне отвечающим духу волею же признателем князя Келлога, «разрешающего войну как средство национальной выжить». Но и его постигла та же участь. Тогда советская делегация начала драться за каждый пункт соглашения, хотя бы отчасти сокращающий вооружения. Комиссия отозвала не только советские проекты, но и саму идею разоружения, установив, что задача комиссии—не разоружение и даже не сокращение вооружений, а принуждение к этому волею же разоружения. Но разоружение не было...

не достигнуто. Пока конференция пребывает на мертвой точке, Америка ассигнует миллиард на вооружение, Англия спешно строит новые боевые корабли, Франция прокладывает воздушные маршруты, а Япония ведет открытую войну в Маньчжурии, «запрещающую» пакт Келлога.

Единственная армия, которая, как и раньше, продолжает служить целям мира, это Красная армия Советского союза. Это армия, воспитанная кадрами сознательных пролетариев, а не пушечное мясо. Армия, воспитанная в славных традициях революционной борьбы, а не захватнической империалистической войны. Армия, служащая целям защиты, а не нападения, целям обороны от империалистических покушений, а не захвата и не расправы над внутренним врагом—трудящимися. Армия, воспитанная в духе интернациональной солидарности пролетариата, а не в духе национально-патристической, пошлячьей и фальшивого патриотизма. Армия, которая своим существованием умеряет захватнические империалистические гегемонты. Единственная армия, служащая целям мира, а не войны.

Вполне естественно, что сейчас, когда на мировом горизонте вновь собираются тучи войны, мы должны укреплять нашу Красную армию. Для того, чтобы быть верной гарантией мира, она должна быть вооружена самыми совершенными орудиями. Партия и ее вождь т. Сталин, подготовившие победу над гитлером, дали ей это оружие.

Красная армия конца пятилетки,—говорит тов. К. В. Ворошилов в своем докладе на собраниях партактива Московского гарнизона,—непохожа на Красную армию 1917—28 г.

Она стала крепче, технически вооруженнее, могущественнее. Но дух ее остался тем же, каким он был на протяжении всех 15 лет ее существования. Красная армия является единственной в мире армией, призванной бороться за мир. Понимая всем своим могуществом срывать замыслы поджигателей новой мировой войны.

Д. ДИКИНДИН

## Сталин и Красная армия

Под руководством коммунистической партии Красная армия победила в гражданской войне, под руководством партии она и в период мирной передышки, закаляет свои боевые ряды, непрерывно совершенствует свои боевые качества, одновременно подготавливая десятки тысяч активных, преданных делу партии строителей социализма. Высокая боеготовность Красной армии—результат твердого руководства, неослабного внимания, уделяемого Красной армии со стороны ЦК ВКП(б) и тов. Сталина.

Партия и рабочий класс знают тов. Сталина не только как организатора побед пролетариата на фронте социалистического строительства, его имя неразрывно связано с крупнейшими победами Красной армии в гражданской войне.

Еще накануне Октября тов. Сталин был одним из тех, вместе с которыми Ленин решал вопрос о вооруженном восстании, о захвате власти. Во время самого восстания т. Сталин был одним из ее руководителей, членом Военно-революционного комитета. В период 1918-20 гг. тов. Сталин являлся одним из самых выдающихся организаторов побед гражданской войны. Партия бросала его на наиболее опасные участки фронта. Там, где в силу различных причин Красная армия терпела серьезные поражения, там, где белогвардейцы угрожали самому существованию советской власти, там появлялся т. Сталин. И там, на этих самых трудных участках боевых действий, он без устали организовывал, осуществлял твердое руководство и создавал перелом, оздоравливал обстановку.

В 1918 г., когда в Москве происходил лево-эсеровское восстание, на востоке изменяет Муравьев, на Урале организуется чехо-словацкая контрреволюция, к Баку подбираются англичане, в это время положение Царицына приобретает огромное значение. Тов. Сталин становится фактическим руководителем всех красных сил Наринского фронта. Большой оыг т. Сталина, умение быстро ориентироваться в обстановке, его воля к победе совершили то, что казалось невозможным—красные войска разгромили красновские части, отбросили их далеко к Дону.

В конце 1918 г. создалась катастрофическое положение на восточном фронте. После сдачи Перми части 3-й армии отступили к Вятке. Противник стал быстро продвигаться вперед. Тов. Сталин командировался на этот участок. И в январе 1919 г. был создан перелом—восточный фронт перешел в наступление.

Весной 1919 г. Юденич, при поддержке белогвардейцев, белофиннов и английского флота, создал реальную угрозу Петрограду. В это время были обнаружены контрреволюционные заговоры, руководителями которых оказывались военные спецы из штаба зафронта. Параллельно с этим Булак Балахович добился ряда успехов на Исковском на направлении. На фронте начались изменения, фронт дрогнул. Надо было спасать положение и ЦК посылает туда т. Сталина. В течение трех недель т. Сталин создает перелом—и опасность Питеру ликвидирована.

Осенью 1919 г. т. Сталин командировался на южный фронт для борьбы с Деникиным. Здесь он наиболее ярко проявил свои качества военного организатора, стратега гражданской войны. Выяснен план наступления главнокомандующего на свою территорию, выполнение которого дало перелом в гражданской войне.

Здесь же на южном фронте т. Сталин явился инициатором создания исторической Первой конной армии, вписавшей не одну страницу в славные победы Красной армии.

Это лишь некоторые, основные моменты из работы т. Сталина, как величайшего военного организатора. Характерной чертой его работы в гражданской войне является умение быстро схватить конкретную обстановку и сообразно ей действовать. Он был жестоким врагом расхлябанности, партизанщины, недисциплинированности. Там, где интересы революции требовали решительности, он никогда не задумывался брать на себя ответственности за самые крайние меры. Громадное внимание он уделял организации снабжения войск. Он всегда подчеркивал огромное значение организации политической работы в армии. Он был исключительно строг к подбору людей.

Такова вкратце роль тов. Сталина в гражданской войне. Качества пролетарского стратега и тактика, проявленные в гражданской войне, тов. Сталин сумел проявить в борьбе с классовым врагом, с оппортунистами всех мастей, в борьбе за генеральную линию партии. И сейчас, как и в годы гражданской войны, тов. Сталин никогда не перестает заниматься вопросами обороны страны, укреплением рядов армии. В этом залог дальнейшего роста боевой мощи Красной армии.

ВОРОНОВ

Рейд групп «легкой кавалерии» по проверке решений пленума ЦК ВЛКСМ

# За культурную советскую торговлю, за сытов питание рабочих ведущих цехов

Втянуть в рейд лучших ударников фабрик, столовых и магазинов

## Всем Райкн-РКИ Всем райкомам ВЛКСМ

VI пленумом ЦК ВЛКСМ в целях помощи и организации живого участия комсомольцев в улучшении работы столовых и магазинов вынесено решение о прикреплении к комсомолу 500 магазинов и 1000 столовых—уральские комсомольские организации обязались прикрепить к комсомолу 200 столовых и 60 магазинов.

В настоящее время ЦК ВЛКСМ проводит всесоюзный рейд групп «легкой кавалерии» по проверке выполнения решений VI пленума. Рейд ставит себе целью: проверить классовую боеспособность комсомольских организаций и отдельных комсомольцев, работающих в магазинах и столовых, как они на деле борются с проявлением капиталистического духа, организуют повседневную борьбу с прогульщиками, спекулянтами, ворами, самоснабженцами и др. врагами народа, как организуют культурно-советскую торговлю и борются за сытов питание рабочих ведущих цехов и предприятий.

Рейд должен выявить: «правильность получения и расходования централизованных фондов, состояние сети магазинов, столовых и подсобных хозяйств, находящихся в ведении отделов рабочего снабжения предприятий и ЗРК. Рейд-проверка должна помочь предприятиям в создании собственной продовольственной базы, развертывании самозаготовок, в организации колхозных рынков и ларьков». (Из постановления ЦК ВЛКСМ).

Работа по проверке магазинов и столовых и работа отдельных комсомольцев этих предприятий проводится группой «легкой кавалерии» комсомола, совместно с органами РКИ, группами содействия и активом РКИ заводов и цехов, обслуживаемых этими магазинами и столовыми. Необходимо немедленно провести широкие инструктивные городские и районные слеты групп «легкой кавалерии», юнкором, групп содействия РКИ с докладом о порядке и методах организации рейда, обеспечив перед этим проведение разъяснительной работы через информации, беседы, освещение в печати, для вовлечения рабочей общественности в рейд-проверку.

Комсомольцы, работающие в магазинах и столовых, должны считаться в своей работе на собраниях производственных ячеек с широким привлечением к участию в обсуждении их работы рабочих масс.

Комсомольские организации Урала обязываются с 1 февраля по 1 марта провести рейд-проверку, широко втянуть в работу лучших ударников заводов, столовых и магазинов, осуществлять правильное руководство и оперативное проведение рейда, обеспечить немедленное принятие решительных мер по изжитию выявленных безобразий и улучшению рабочего снабжения и общественного питания.

Органы КК—РКИ должны оказывать комсомолу в проведении рейда всестороннюю помощь, выделив специального работника КК—РКИ и мобилизовать для этого лучших активистов, внештатных инспекторов и группы содействия РКИ.

Проведение этой работы должно обеспечить широкую организационно и дальнейшее укрепление совместной работы органов КК-РКИ и комсомола, закрепить и выдвинуть лучших молодых ударников комсомольцев на работе в кооперации, органах нарпита и в качестве штатных и внештатных инспекторов и руководителей групп содействия КК-РКИ, правильно организовать дело снабжения, довести фонды снабжения до рабочего, отсеять всех прихлебателей и тушеядцев, дать по рукам вору и всем пытающимся примазаться к делу рабочего снабжения.

Председатель ОблКК - РКИ—МАРКУС.

Секретарь Обкома ВЛКСМ—ШАЦ.

### Головотяпская установка

Правление Кондинского интеграла, Березовского района, постановило членам пайщикам, не уплатившим полного пая, совсем не выдавать сахара. Многие рабочие и служащие приехали в Кондинск всего лишь два-три месяца и, имея семью в 5—6 чел. и больше, пай в 100—150 рублей уплатить полностью не могли, и дети их вынуждены сидеть без сахара. В то же время некоторые работники интеграла берут сахар без нормы для варки пива.

Расследовать это.

ЛЕТЧИК.

## ПРОВЕСТИ БОЕВУЮ ПРОВЕРКУ

(Из постановления Бюро ОК ВЛКСМ об участии во Всесоюзном рейде «Легкой кавалерии», объявленном ЦК и Уралобкомом ВЛКСМ. В исполнение постановления VI пленума ЦК ВЛКСМ о рабочем питании и торговле).

1. Бюро ОК обязывает провести рейд по округу с 20 февраля по 20 марта 33 года. Предложить всем райкомам округа включиться в проводимый рейд.

2. По округу проверить 16 магазинов, 9 столовых, из них по районам: в Самаровском—4 магазина, 3 столовых; в Березовском—3 магазина, 2 столовых; в Сургутском 3 магазина, 2 столовых; Кондинском—3 магазина, 1 столовая; Шуриншарском 2 магазина, 1 столовая; Ларьякском—1 магазин.

«Легкая кавалерия» должны вскрыть все имеющиеся недостатки в столовых и магазинах, мобилизовать комсомол на улучшение общественного питания и торговли.

На комсомольских собраниях заслушать доклады комсомольцев о их работе, наметить практические мероприятия в области общественного питания и торговли.

3. При ОК ВЛКСМ организовать штаб по проведению рейда «Легкой кавалерии» из трех человек: Мирюгин (ОК ВЛКСМ), Попов (Окр КК РКИ) Етандев (ХМШ). Предложить Окр. штабу в трехдневный срок разработать практические мероприятия об участии комсомольской организации и групп «легкой кавалерии» в проводимом рейде. При всех райкомах организовать штабы из трех человек.

БЮРО ОК ВЛКСМ.

## ВЫЖЕЧЬ БОЛЯЧКИ

### ПРОВЕРИТЬ РАБОТУ ПО СНАБЖЕНИЮ В ВЕРШИНСКОМ ИНТЕГРАЛЕ

Правление Вершинского интеграла не видит безобразий, которые творятся у него под боком.

В интеграле процветает самоснабжение. Были получены папирсы, которые продавец был разданы «своим людям», а рыбаки и охотники их не видали. Из полученного сушка выдавались отрезки не членам пайщикам. Из полученной белой муки рыбаки и охотники, в том числе даже лучшие ударники—также не получили ни грамма. Сам же продавец этой мукой снабжал себя.

Когда ему на это было указано, он заявил грубо.

— Я получаю, и еще получу, вам бузотерам, жет дела до этого.

Проверить, как налажено снабжение Вершинским интегралом. Всякие злоупотребления выжечь калекым железом. Наладить работу так, чтобы ударники получали действительно ударное снабжение и чтобы ни одного грамма продуктов не расходовать не по назначению.

АНТРОПОВ.

### Почему нехватает жиров

В Ларьяке интегральный кооператив разбазаривает фонды снабжения.

В юрте Корликово (20 юрт) интегралом заброшено 28 бочек масла, да Уралпушнина—8 бочек, без учета действительной потребности. Такая же история и в Келик-Егане.

Теперь у интеграла нет масла для снабжения рабочих и служащих, благодаря этому, ряд учреждений Ларьяка переведены на снабжение Уралпушнины, что в свою очередь отражается на заготовках пушнины

ИВАН.

### БЮРОКРАТАМ И ЧИНОВНИКАМ НЕ МЕСТО В КООПЕРАЦИИ

#### ОБЕСПЕЧИТЬ ВНИМАТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К СДАТЧИКАМ ПУШНИНЫ И РЫБЫ

Зав. Карымским отделением Кеушинского интеграла Тетюев Михаил отказал в выдаче нормы муки 57 летнему старику инвалиду—Люсову Павлу.

Люсов еще в 32 году выявил активность в выполнении хозяйственных планов, сдал на 200 рублей пушнину и на 100 рублей ягел.

Люсов продолжает охоту и надеется в нынешнем году сдать еще не на один десяток рублей разного сырья.

В результате бюрократического к нему отношения со стороны Тетюева, Люсов вынужден за мукой ехать в Леушино за 30 километров, затрачивая на это и без того свои слабые силы и средства.

Советский продавец должен быть чутким и внимательным к трудящемуся. Невнимательных и грубых продавцов надо со всей решительностью гнать из кооперации.

ЗОЛОТАРЕВ.

### Когда же будут ларьки на промысле?

Тундринский интеграл Сургутского района, не учитывает запросы рабочих масс и проводит торговлю в тесноте, когда рыбак не имеет возможности бывать в магазинах и получить необходимые товары.

Со стороны рыбацких масс был ряд предложений, чтобы интегралом были организованы ларьки непосредственно на местах лова рыбы, но правление до сих пор ничего не предприняло.

ПЕРО.

# ОБЕСПЕЧИТЬ ПОМОЩЬ ОРГАНИЗАЦИЯМ ОСОАВИАХИМА

Осоавиахимская организация Остяко-Вогульского округа за последнее время имеет ряд достижений: рост ячеек с 39 на 1-е октября 31 г. до 105 на 1-е января 33 года. Рост с 1504 физических членов до 4016 ч., вовлечены вновь юридическими членами—86 организаций. Однако в работе Осоавиахимы имеется еще много недостатков, эта работа еще далеко не соответствует уровню современных требований и поставленным задачам перед Осоавиахимом.

Несмотря на конкретные указания ОК ВКП(б), Окрия, Окпрофсовета и решения Окпленума Осоавиахимы, в некоторых районах, как например, Кондинском и Ларьякском—не начата работа даже по организации райсоветов. Всяческие планы не наметены там сорваны, не поступило ни одной копейки на оборону. Это есть ничто иное, как оппортунистическое отношение в вопросам обороны этих районных организаций. Эти районы к 15 й годовщине РККА заслуживают позорного рожегого знамени.

Березовские и Самаровские райорганизации продолжают в работе

И. ВЛАНЦЕВ.

## Пути побед

Пятнадцать лет  
Краснознаменный—  
Пятнадцать славных  
Головнич.  
Пути побед  
Прошли колонной  
Красноармейцы,  
Как один.  
Враг, полный мести,  
Шлет отряды  
И отрезает от морей.  
Но вышли с честью  
Из блокады  
Сыны суровых  
Октябрь.  
Разбит Колчак,  
Разбит Юденич.  
Настан мирные  
Года.  
И выстои флаг  
Освобождения  
Сыны свободного  
Труда.  
И с боевой  
Взялись сноровкой  
За рельсы  
Сломанных дорог.  
Одной рукой  
Держа винтовку,  
Другой—топор  
И молоток.  
Строитель новой  
Пятилетки,  
Гляди вперед—  
Враги не спят.  
Так, будь готовый,  
Пулей меткой  
Сразись  
Налетчиков отряд!  
Вершка чужой  
Земли не надо:  
Мы контрибуций  
Не хотим,  
Но и своей  
Земли ни пяди  
Мы никому  
Не отдадим.  
В нас кровь не стынет  
От смелений.  
Наш путь—  
Для ленинских побед.  
Тебе, в годины  
Достижений,  
Краснознаменная,  
Привет!

ОСО чинит препятствия, используя работников не по назначению (Любченко, Худякова), не создает нужных им условий, как в смысле образования, так и непредоставления нужного помещения для организации ОСО. Со стороны комсомольских организаций в деле военной учебы помощи Осоавиахимы нет. Примерно из 1500 чл. ВЛКСМ охвачено членством в ОСО только 563 ч. Не лучше дело обстоит и с членами партии.

За крайне недостаточные принятые меры в этом направлении, за развал оборонной работы, распусцен Сургутский райсовет ОСО и ячейка при Самаровском комбинате, с объявлением выговоров руководителям. Суровые меры воздействия должны применяться по всем руководителям районных организаций, которые не уделяют внимания оборонной работе, не направляют ее, не оказывают нужной помощи ячейкам ОСО.

Основные причины, которые способствовали срыву работы в рядах райсоветов, это наличие в работе самодетка, неправильная расстановка сил, неумение мобилизовать массы вокруг задач обороны страны, неукучность руководящего состава ячеек ОСО, слабый качественный состав секретарей ячеек, отсутствие соцметодов в работе и недостаточная увявка в работе районных советов с руководящими организациями районы.

7 лотерея ОСО является одним из основных видов поступления средств в фонд обороны и она в основном должна быть закончена к 28 февраля с. г. Однако процент поступления средств по округу очень незначительный—4928 рублей вместо 30 тысяч.

По данным на 1 октября 1932 года, газет и журналов Военгиза выпущено всего лишь 103 экз.—на 105 ячеек ОСО.

Работу основного звена ячеек необходимо перестроить. К 16 годовщине Красной армии Остяко-Вогульская организация ОСО должна прийти достаточно укрепленной, с более высокими показателями. АКСЕНОВ.

## На оборону страны

Общее собрание членов профсоюза Неушинского месткома Р. Г. Т. и кооперации постановило подписаться из 7 ю всесоюзную лотерею Осоавиахимы на четверть оклада месячной заработной платы.

Созданы бригады по мобилизации средств.

Вызываем на это дело работников фабросса дер Неушан и Елизаровский мест. ом. Р. Г. Т. и Кооперации.

Подписки коллектива Неушинского месткома, составят 331 рубль.

ЗОЛОТАРЕВ.

Трудящиеся деревни Неушинского сельсовета на общем собрании дали на 7 ю лотерею Осоавиахимы 1303 рублей. На 13 февраля собрано уже средств 700 рублей.

Трудящиеся Неушинского сельсовета вызывают следовать примеру трудящихся Лизаровского совета.

По поручению собрания БАРДИН.

Аневская комсомольская группа в количестве 5 чел. во главе одного из ярынка, собрала средства на постройку самолета «Остяко-Вогульский комсомолец», 16 р. Средства переведены в район комсомола.

Комсомольцы выявляют и впереди будем укреплять обороноспособность страны, Мы знаем, что развитие воздушного сообщения на крайнем Севере имеет всесоюзное значение.

Все комсомольцы вступили в ряды ОСО.

## На Пленуме Окрисполкома

# Контрольные цифры округа на 1933 год

(Из доклада зам. председателя Окрисполкома тов. Соснина)

Нынешний 1933 год должен быть годом бурного роста нашего хозяйства.

Среди отраслей северного хозяйства отрасль сельского хозяйства является новой. Но несмотря на это, нынешней весной мы предполагаем засеять полевыми и огородными культурами значительное количество земли. По плану, колхозы должны засеять 2095 гектаров, единоличники 972 га, под пригородные посевы отведено 165 га и прочие—3200 га. Раскорчевать под посев намечено 6904 га: весной 3904 га и осенью 3000 га. Всего в 33 году будет занято площадь под посевы 6432 га.

Для выращивания ранних овощей во время второго, большевистского сева на Севере будет значительно расширено парниковое хозяйство. Нам необходимо будет подготовить 13400 парниковых рам. Материалов для устройства их округ дати не может, поэтому на местах нужно будет изыскать внутренние ресурсы. Здесь нужно уметь рынков, сельсоветов и тушеветов.

Чтобы освоить намеченную к посеву площадь, нужны сельско-хозяйственные машины и орудия, на покупку которых и другие мероприятия потребуются 1.400 тысяч рублей.

В животноводстве особо следует отметить отрасль оленеводства. К концу 1933 года мы будем иметь по округу оленей 134640 голов. Товарной продукции намечено получить: мяса 180 тонн и

9908 постелей. Чтобы обеспечить рост оленьего поголовья, потребуется капиталовложений 451 тысяча рублей.

В 1931 году коров мы имели 8872 гол. Должны будем иметь к концу года 10211 голов. В округе предполагено организовать два мясомолочных совхоза. (В Самаровском и Кондинском районах).

Для имеющегося скота, и для того, который будет ввезен в округ для организации совхозов,—нужна кормовая база, поэтому мы, кроме заготовки сильных кормов, должны будем позаботиться о заготовке сена и силосованных кормов.

План рыбозаготовок в нынешнем году значительно ниже истекшего года. Этот план в 22 тысячи тонн мы должны будем выполнить полностью. Годовой план интегральной кооперации—18 тысяч тонн и по Рыбтресту 4 тысячи тонн. Хищническое ведение рыбного хозяйства мы должны прекратить. Надо переходить к разумным, механизированным и планомерным способам лова рыбы. На гексах Сыне и Войкуре мы должны будем развернуть работу по искусственной подсадке икры ценной породы сирька. Среди туземцев, расположенных эти рекам нужно повести массово-разъяснительную работу, не ущемляя их интересов.

Из новых мероприятий в нашем округе следует отметить организацию мотор-

но-рыболовной станции, в задачу которой ставится механизация вылова и транспортировка рыбы. Станция должна будет приступить к работе в нынешнем году.

На ряду с отраслью сельского хозяйства и рыболовства, в центре внимания должны стоять лесозаготовки и пушзаготовки.

По программе нынешнего года, мы должны заготовить и вывезти древесины 699 тысяч феметров. Пушнины заготовить на сумму 2.600 тыс. руб., дичи боровой 150 тыс. пар, водоплавающей 350 тонн ягоды летней 2070 тонн, зимней 320 тонн для переработки на ягодно-экстрактном заводе, грибов 360 тонн и орехов 1300 тонн.

Наша кустарная промышленность быстро растет. В нынешнем году мы предполагаем выпустить предметов ширпотреба на 1.500 тысяч рублей.

На расширение телефонной сети в нынешнем году предполагено израсходовать 20 тысяч рублей. Всего в этом году на расширение и улучшение связи предполагено затратить 180 тысяч рублей.

Исключительного внимания заслуживают вопросы народного образования, вокруг которых идет ожесточенная классовая борьба. В нынешнем году предполагено охватить дошкольными воспитанней 3900 детей, в том числе детей ханты и манси 280 чел. Всеобщим начальным обучением предполагено охватить 7830 чел.

На политико-просветительных учре-

ждений по округу предполагается сеть красных уголков довести до 151 и наб читален до 52, для ханты 21 и для манси 8. В Березове намечен к постройке дом соц. культуры и в Самарово—клуб.

Проектируется создать культбазы в юртах Ломбовожских и постройку красной чум, которых таким образом будет по округу шесть. Домов туземца, вместо трех, предполагается иметь шесть. Основная тяжесть затрат на новое капитальное строительство падает, главным образом, на нужды народного образования и здравоохранения. Постройка школ, интернатов, издательств, бань, больниц, амбулаторий и т. д. намечена исключительно в туземных районах и юртах. Рики должны в этом году развернуться так, чтобы обеспечить постройку материалами и рабочей силой. На строительство всех этих учреждений предполагено, по бюджету вложить 2.200 тысяч рублей и около 2-х миллионов по линии окружающих организаций.

Развертывание строительства требует много материалов, часть которых мы имеем на месте (известь и т. п.) Наш недостаток заключается в том, что природные богатства в округе не выявлены. Мы даже не знаем точно количество лесных массивов. Поэтому наша основная задача развернуть разведывательские и изыскательские работы по изучению края, вовлечь в эту работу все культурные силы деревни и коренное туземное население.

На основе правильного проведения лесной национальной политики, решительной борьбы с классовым врагом—кулачеством и шаманами мы должны с успехом выполнять поставленные пленумом задачи 1933 года.

Зам. отв. редактора Н. Сидоркин.